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重庆南开中学初2012级初三上半期考试物理试题

一、选择题（以下各题，每小题2分，共20分）

1．冰箱里拿出来的易拉罐放置一段时间后拉罐外壳上附着大量的小水珠，此过程中发生的物态变化是（   ）

A．熔化
B．凝固
C．液化
D．凝华

2．下列说法正确的是（   ）

A．温度高的物体具有的内能一定多，温度低的物体具有的内能一定少

B．夏日，在阳光照射下，地面温度高于湖水表面温度完全是因为水的比热容大

C．塑料吸盘能牢牢地吸附在玻璃上，说明分子间存在着吸引力

D．晶体在熔化过程中吸热而温度不变，内能增加
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3．用酒精灯给试管内的水加热至沸腾，如图1所示，试管口软木塞冲出的过程中，下列说法正确的是 (     ) 

A．水蒸气对软木塞做功，水蒸气内能增大

B．水蒸气的内能转化为软木塞的机械能


C．能量的转化与热机压缩冲程能量转化相同

D．试管口的"白气"是水蒸气汽化形成的
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4．用细线把很干净的玻璃板吊在弹簧测力计的下面，记住测力计的读数。使玻璃板水平接触水面，然后稍稍用力向上拉玻璃板，如图2所示。则弹簧测力计的读数将（   ）

A.不变，因为玻璃板重力不变

B变大，因为玻璃板沾水变重了

C.变小，因为玻璃板受到了浮力作用

D.变大，因为玻璃板与水的接触面之间存在分子引力

5．用塑料梳子在干燥的头发上梳几下，梳子上会带电，经检验梳子带的是负电荷。下列说法中正确的是（   ）

A．梳子得到了一些电子

B．梳子失去了一些电子

C．梳子失去了一些原子核

D．摩擦创造了电荷
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6．如图3所示，电流表能测量通过灯L1电流的是（　　）
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7．如图4所示的电路，闭合开关S1、S2后，下列分析正确的是（    ）

A、小灯泡亮，电铃响

B、小灯泡亮、电铃不响 

C、小灯泡不亮、电铃响

D、小灯泡不亮、电铃不响
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8．在图5所示的实物图中，与图6电路图对应的是（　　）
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9．如图7是家庭中的装饰吊灯，共有六盏灯并联，由两个开关控制，每个开关控制三盏灯。则以下四个电路图中与之对应的是（　　） 
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10．如图8所示，某同学测量小灯泡两端电压，闭合开关后，发现电流表无示数，小灯泡不亮，电压表有示数，则故障原因可能是（   ）

A．灯泡短路

B．灯泡开路

C．电流表坏了
D．电流表正负接线柱接反了

二、填空题（以下各题每空1分，共17分）

11．一节新干电池的电压      V，人体的安全电压不高于      V。

12．一个塑料瓶装有500ml水，则所装水的质量为      g，重力为      Ｎ，把它放置在太阳底下1小时后，水温由10℃升至30℃，水吸收的热量为      J。

13．汽车是我们生活中常用的交通工具，汽油机是汽车的动力设备。单缸汽油机工作的四个冲程中，将内能转化为机械能的是      冲程；其它三个冲程都是利用飞轮的      来工作的。
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14．如图9所示，要使灯泡L1和L2组成并联电路，应断开的开关是      ，应闭合的开关是      ；要使灯泡L1和L2组成串联电路，应断开的开关      ，应闭合的开关是      。

15．如图10是简化了的电冰箱的电路图。图中M是起至冷作用的压缩机，L是电冰箱内部的照明灯。当电冰箱接入电路后，关闭了电冰箱门时，开关S2的状态是

      （选填“断开”或“闭合”）；当两个开关都断开的状态是      （选填“可能”或“不可能”）的。

16．纳米是长度单位，有一种最小的发电机：纳米发电机。纳米发电机主要依靠氧化锌等晶体材料在机械压力作用下产生电压，实现将      能转化为      能，为纳米器件提供电力。
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17．如图11甲所示的电路，闭合开关后两灯都能发光，并且两个电压表的指针所指的位置都为如图乙所示，则L1两端的电压是     V，L2两端的电压是     V。

三、实验与作图题（18题～21题，每空1分，22题和23题各3分，共19分）

18．如图12所示，甲、乙、丙三图装置完全相同。燃料的质量均为10g，烧杯内的液体质量也相同。

（1）比较不同燃料的热值，应选择      两图进行实验；比较不同物质的比热容，应选择      两图进行实验；
（2）水的比热容为4.2×103J/(kg·℃)，它的物理含义                       ；

（3）酒精的热值为3.0×107J/kg，完全燃烧10g酒精放出的热量为      J．
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19．小明同学按如图13所示的电路进行实验，分别用不同规格的灯炮替换L2，得到如下表所示的实验数据：
	实验次数
	A1表示数I/A
	A2表示数I/A
	V1表示数U/V
	V2表示数U/V
	V表示数U/V

	1
	0.4
	0.4
	4
	4
	12

	2
	0.6
	0.6
	6
	6
	12

	3
	0.8
	0.8
	8
	4
	12


[image: image17.png]


（1）分析电流表A1、A2的示数，可得出结论                

（2）分析电压表Vl、V2、V的示数，可得出结论              。
20．在探究水的沸腾、海波和石蜡的熔化规律时，小琴记录的实验数据如下表所示。请回答下列问题。

	加热时间/min
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	石蜡的温度/℃
	40
	41
	42
	44
	46
	47
	48[image: image1.png]2R ZXXK.COM) AL IT AT





	49
	51
	52
	54
	56
	59

	海波的温度/℃
	40
	42
	44
	46
	48
	48
	48
	48
	48
	48
	50
	53
	56

	水的温度/℃
	92
	93
	94
	95
	96
	97
	98
	99
	99
	99
	99
	99
	99


（1）在上述三个探究实验中，都需要的测量仪器是秒表和      ； 

（2）根据表中的实验数据可以判断：海波的温度达到53℃时，其状态是______；（选填“固态”或“液态”）   

（3）根据表中的实验数据可知：该实验中水的沸点是______℃。 

21．将两盏相同的灯L1和L2串联或并联后，直接接在电压为6V的电源上。两灯都发光。请根据下列操作及观察到的现象，判断灯L1、L2的连接方式，并填入表格中。

	操作
	取下一盏灯
	取下一盏灯
	将电压表并联接在一盏灯的两端
	将电压表并联接在一盏灯的两端

	现象
	另一盏灯仍能发光
	另一盏不发光
	电压表示数为3V
	电压表示数为6V

	L1、L2
连接方式
	
	
	
	


22．将图14中的各器材连成电路。要求L1灯和L2灯并联；开关S1只控制L1灯，开关S2控制L1灯和L2灯。

23．根据如图15所示的电路，请在虚线框中画出这个电路的电路图。

[image: image18.png]


[image: image19.png]& 14



[image: image20.png]



四、计算题（以下各题中，每小题8分，共24分）
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24．如图16所示，闭合开关S后，电压表V2的示数U2=2.4V，电流表A的示数I=0.4A。求：

（1）通过用电器L1的电流多大？

（2）若电源电压为6V，电压表V1的示数多大？

25．太阳能热水器是直接利用太阳能给水加热的装置，下表是小明家的太阳能热水器某天在阳光照射下的相关信息，求：

	太阳照射时间/h
	装水量 /kg
	吸热板面积/m2
	水升高的温度/℃
	水的比热容/J(kg·℃)-1

	10
	100
	2.5
	50
	4.2×103


（1）水在10h内吸收的热量；

（2）如果水吸收的热量用天然气来提供，需要完全燃烧多少m3的天然气；（天然气的热值为8.4×l07J/m3）

26.今年国庆节期间，爸爸开车带着王兵从重庆市区出发沿渝遂高速到遂宁游玩，从重庆到遂宁300千米，汽车(包括车上的人和物品)质量为1.8×103kg，每个车轮与地面的接触面积均为0.0225m2，当汽车以90km/h的速度在平直路面上匀速行驶时，汽车受到的阻力为1000N，效率为30％，汽油的热值为4．6×107J／kg(假设汽油完全燃烧，g取10N／kg)．求：

(1) 汽车静止时对路面的压强.

(2) 汽车以90km/h的速度匀速行驶时，牵引力的功率．

（3）若汽车按照这种方式行驶，这次旅行全程往返牵引力做的功是多少？王兵应该提醒爸爸至少要加汽油多少kg？
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